
~ 1 ~ 

ศนูย์บริการประชาชนกรมป่าไม้ 
ส านักแผนงานและสารสนเทศ 

รายงานสรุปการประเมินผลส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการด้านข้อมูลข่าวสาร 

ต่อการให้บรกิารของกรมป่าไม้  

ศูนย์บริการประชาชนกรมป่าไม้ ส านักแผนงานและสารสนเทศ 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2557 ตั้งแต่เดือน ตุลาคม 2556 – กันยายน 2557 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป 

ตารางสรุปผูข้อรับบริการ 

ผู้ขอรับบริการ 

ปี 2556 ปี 2557 รวม 

ต.ค. พ.ย. ธ.ค. ม.ค. ก.พ. ม.ีค. เม.ย. พ.ค. ม.ิย. ก.ค. ส.ค. ก.ย. ทั้งหมด 

(ราย) 

จ านวนผู้ขอรับบริการ  

ด้านข้อมูลข่าวสารที่ตอบ

แบบส ารวจความพึงพอใจ 

(ราย) 

2 6 9 2 1 1 1 0 0 2 0 5 29 

 1.1  เพศ   

        1.1.1    ชาย   จ านวน   17   คน คิดเป็นรอ้ยละ   58.62 

        1.1.2    หญิง   จ านวน    12   คน คิดเป็นรอ้ยละ   41.38 

                    รวม   จ านวน   29   คน คดิเป็นร้อยละ  100.00 

  1.2  อายุ 

         1.2.1    ต่ ากว่า 20 ปี  จ านวน    2   คน คิดเป็นรอ้ยละ    6.90 

         1.2.2    21-30 ปี   จ านวน   11 คน คิดเป็นรอ้ยละ   37.93 

         1.2.3    31-40 ปี   จ านวน    4  คน คิดเป็นรอ้ยละ   13.79 

         1.2.4    41-50 ปี   จ านวน      6  คน คิดเป็นรอ้ยละ   20.69 

         1.2.5    50 ปีขึน้ไป  จ านวน      6 คน คิดเป็นรอ้ยละ   20.69 

    รวม   จ านวน   29  คน  คดิเป็นร้อยละ 100.00 

  1.3  วุฒกิารศึกษา 

         1.3.1    ต่ ากว่าปริญญาตรี จ านวน    0   คน คิดเป็นรอ้ยละ     0 

         1.3.2    ปริญญาตรี  จ านวน   22  คน คิดเป็นรอ้ยละ  75.86 

         1.3.3    สูงกว่าปริญญาตรี จ านวน     7  คน คิดเป็นรอ้ยละ  24.14 

    รวม   จ านวน   29  คน  คดิเป็นร้อยละ 100.00 

  1.4  อาชีพ 

                 1.4.1    นักศึกษา   จ านวน    4   คน คิดเป็นรอ้ยละ  13.79 

         1.4.2    ประชาชน   จ านวน    6  คน คิดเป็นรอ้ยละ  20.69 
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         1.4.3    ข้าราชการ  จ านวน   11  คน คิดเป็นรอ้ยละ  37.93 

         1.4.4    บริษัทเอกชน  จ านวน      0  คน คิดเป็นรอ้ยละ     0 

         1.4.5    อื่น ๆ   จ านวน      8  คน คิดเป็นรอ้ยละ  27.59 

    รวม   จ านวน   29  คน  คดิเป็นร้อยละ 100.00 

หมายเหตุ : การให้ความร่วมมือของผู้รับบริการในการตอบแบบสอบถาม เป็นตัวแปรที่ไม่สามารถ

ควบคุมจ านวนที่แน่นอนของผู้ตอบแบบถามได้ 

ส่วนที่ 2 ลักษณะการขอรับบรกิาร 

           2.1 การให้บริการข้อมูลข่าวสาร ณ ศูนย์บริการฯ  จ านวน   27  คน   คิดเป็นรอ้ยละ     93.10 

           2.2 ให้ข้อมูล/ค าปรึกษาฯ ด้านวิชาการเชิงลึกกรมป่าไม้  จ านวน    2  คน    คิดเป็นรอ้ยละ      6.90 

         รวม     จ านวน  29  คน   คดิเป็นร้อยละ 100.00 

ส่วนที่ 3 ความพึงพอใจในการให้บรกิาร 

สรุปคะแนนการประเมินผลจากแบบส ารวจความพึงพอใจ (คะแนนเต็ม 5.00) 

ประเด็น/เนื้อหา คะแนนเฉลี่ย คิดเปน็ร้อยละ 

(%) 

การจดัล าดับ

ความส าคัญ 

ด้านการให้บริการของเจ้าหนา้ที่ 4.90 98.00% (1) 

1. เจ้าหนา้ที่มคีวามเอาใจใส่และกระตอืรือร้นให้การบริการ 4.90 98.00% 2 

2. เจ้าหนา้ที่สามารถใหค้ าแนะน าและให้ความชว่ยเหลอืได ้ 4.90 98.00% 2 

3. ความสุภาพเป็นกันเองของเจ้าหนา้ที่ 4.90 98.00% 2 

ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 4.72 94.40% (3) 

4. ความสะดวกในการขอรับบริการผ่านสื่อต่างๆ  

    เชน่ โทรศัพท์ โทรสาร จดหมายอิเล็กทรอนิคส ์website 

 

4.48 

 

89.60% 

 

11 

5. ความสะดวกในการขอรับบริการ ณ จดุให้บริการขอ้มูล 4.86 97.20% 6 

6. ขั้นตอนและระยะเวลาในการขอรับบริการมคีวามเหมาะสม 4.83 96.60% 7 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 4.80 96.00% (2) 

7. สถานที่ให้บริการ สะอาด เป็นระเบียบ มีท่ีน่ังรอ 4.90 98.00% 2 

8. มีเจ้าหนา้ที่ตอบข้อซักถาม 4.93 98.60% 1 

9. มีอุปกรณ ์เคร่ืองมอื เชน่ คอมพิวเตอร์โทรศัพท์ภายใน 4.59 91.80% 10 

ด้านข้อมูลขา่วสารที่ได้รับ 4.62 92.40% (4) 

10. ข้อมูลมคีวามทันสมัย 4.62 92.40% 8 

11. ข้อมูลท่ีได้รับตรงกับความต้องการ 4.62 92.40% 8 

สรุปคะแนนเฉลี่ย 4.77   

คดิเป็นร้อยละ (%)  95.40%  
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บทสรุปส าหรับผู้บริหาร 

 

ศูนย์บริการประชาชนกรมป่าไม้ ส านักแผนงานและสารสนเทศ ได้ด าเนินการส ารวจความพึงพอใจของ

ผู้รับบริการด้านข้อมูลข่าวสารที่มีต่อการให้บริการของกรมป่าไม้ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2557 เพื่อส ารวจความ

พึงพอใจของประชาชนผู้รับบริการเกี่ยวกับการบริการด้านข้อมูลข่าวสารในด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 

เจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่ให้บริการ สิ่งอ านวยความสะดวกและคุณภาพของการให้บริการ  โดยการประเมินคุณภาพ

การให้บริการตามอ านาจหน้าที่แก่ประชาชนของเจ้าหน้าที่ของกรมป่าไม้ตามหลักการทางสถิติ และน าผลการส ารวจ

และการประเมินผลการให้บริการของเจ้าหน้าที่ มาจัดล าดับความส าคัญและสรุปผลการวิเคราะห์ เสนอต่อผู้บริหาร

เพื่อน าไปปรับปรุงองค์กร และพัฒนาการให้บริการแก่ผูร้ับบริการ 

 

จากผลการด าเนินงานในรอบ 12 เดือน ตั้งแต่เดือนตุลาคม 2556 – กันยายน 2557 สรุปได้ดังนี ้มีผู้ขอรับบริการ

ด้านข้อมูลข่าวสารที่ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ จ านวน 29 คน  โดยผู้ตอบแบบสอบถาม เป็นเพศชาย มากที่สุด 

จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 58.62 รองลงมาเป็นเพศหญิง จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 41.38  เป็นผู้มีอายุ

ระหว่าง 21-30 ปี มากที่สุด จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 37.93  รองลงมาเป็นผู้มีอายุระหว่าง 41-50 ปี และ

อายุ 50 ปีขึ้นไป เท่ากัน จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 20.69  เป็นผู้มีวุฒิการศึกษาปริญญาตรี มากที่สุด จ านวน 22 คน 

คดิเป็นร้อยละ 75.86 รองลงมาเป็นผู้มีวุฒิการศึกษา สูงกว่าปริญญาตรี จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 24.14  เป็นผู้มีอาชีพ 

ข้าราชการ มากที่สุด จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 37.93  รองลงมาเป็นผู้มีอาชีพ พนักงานราชการ จ านวน 8 คน 

คิดเป็นร้อยละ 27.59  ลักษณะการขอรับบรกิาร เป็นการขอรับบริการข้อมูลข่าวสาร ณ ศูนย์บริการประชาชนกรมป่าไม้ 

จ านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 93.10 และเป็นการให้ข้อมูล/ค าปรึกษา ด้านวิชาการเชิงลึกของกรมป่าไม้ จ านวน 2 คน 

คดิเป็นรอ้ยละ 6.90 ส าหรับจุดประสงค์ในการขอข้อมูลข่าวสาร คือ ศึกษา หาความรู้เพิ่มเติมเพื่อน าไปปฏิบัติงาน 

น าไปเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ และน าไปประกอบการจัดท ารายงาน วิทยานิพนธ์ งานวิจัย 

 

การจัดล าดับความส าคัญ ส าหรับการประเมินผลคะแนนความพึงพอใจจากแบบส ารวจความพึงพอใจ 

สรุปได้ดังนี ้คะแนนความพึงพอใจ โดยเฉลี่ยในภาพรวมเทา่กับ 4.77 คดิเป็นร้อยละ 95.40  โดยแยกประเด็น/

เน้ือหา ดังน้ี 

1. ประเด็นหัวข้อหลัก  ผู้ตอบแบบสอบถามให้ความส าคัญด้านการให้บริการของเจ้าหน้าที่ มากที่สุด 

โดยมีคะแนนเฉลี่ย 4.90 คิดเป็นร้อยละ 98.00  รองลงมาเป็นด้านสิ่งอ านวยความสะดวก โดยมีคะแนนเฉลี่ย 4.80  

คิดเป็นร้อยละ 96.00  ประเด็นหลักที่มีคะแนนน้อยที่สุด คือ ด้านข้อมูลข่าวสารที่ได้รับ โดยมีคะแนนเฉลี่ย 4.62 

คิดเป็นรอ้ยละ 92.40 
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2. ประเด็นหัวข้อย่อย  ผู้ตอบแบบสอบถามให้ความส าคัญด้านสิ่งอ านวยความสะดวก เกี่ยวกับการมี

เจ้าหนา้ที่ตอบข้อซักถาม มากที่สุด โดยมีคะแนนเฉลี่ย 4.93 คิดเป็นร้อยละ 98.60  รองลงมา มีคะแนนเฉลี่ยเท่ากัน 

2 ด้าน 4 หัวข้อ ดังนี้ 1)ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าที่ เกี่ยวกับเจ้าหน้าที่สามารถให้ค าแนะน าและให้ความเชื่อเหลือได้

เจ้าหน้าที่สามารถให้ค าแนะน าและให้ความช่วยเหลือได้ ความสุภาพเป็นกันเองของเจ้าหน้าที่ และ 2)ด้านสิ่งอ านวย

ความสะดวก เกี่ยวกับสถานที่ใหบ้ริการ สะอาด เป็นระเบียบ มทีี่นั่งรอ โดยมีคะแนนเฉลี่ย 4.90 คิดเป็นร้อยละ 98.00  

ประเด็นท่ีมีคะแนนน้อยที่สุด คือ ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ เกี่ยวกับความสะดวกในการขอรับบริการ

ผา่นสื่อต่างๆ เชน่ โทรศัพท์ โทรสาร จดหมายอิเล็กทรอนิคส ์website โดยมีคะแนนเฉลี่ย 4.48 คิดเป็นรอ้ยละ 89.60   

ส าหรับประเด็นหัวข้อหลักและหัวข้อย่อยที่มีคะแนนน้อยที่สุด ปรากฏว่าก็ยังอยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด 

แตอ่ย่างไรก็ตาม ศูนย์บริการประชาชนกรมป่าไม้จะน าข้อมูลดังกล่าวไปปรับปรุงการท างานให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้นต่อไป 

 

สรุปผลภาพรวม กรมป่าไม้ได้รับความพึงพอใจจากประชาชนผูร้ับบริการในการให้บริการข้อมูลข่าวสาร

ด้านต่างๆ อยู่ในเกณฑร์ะดับความพึงพอใจมากที่สุด (คะแนนเฉลี่ย 4.77 จากคะแนนเต็ม 5.00 คิดเป็นร้อยละ 95.40) 

ซึ่งเกณฑก์ารใหค้ะแนนระดับความพึงพอใจมากที่สุด  คือ ประชาชนผู้รับบริการมีความพึงพอใจ อยู่ในช่วงคะแนนเฉลี่ย 

4.21 - 5.00 หรือคิดเป็นร้อยละ 84.20 – 100  ดังนั้น จึงเห็นสมควรน าผลวิเคราะห์การประเมินแบบส ารวจมาเป็น

แนวทางในการแก้ไขปรับปรุงและพัฒนาการให้บริการแก่ประชาชนผู้รับบริการ ให้มีประสิทธิภาพและประสิทธิผล 

ตรงตามความต้องการของประชาชนผูร้ับบริการตอ่ไป 

 

หมายเหตุ : เกณฑ์ช่วงคะแนนเฉลี่ยเพื่อวัดระดับความพึงพอใจ 

ช่วงคะแนนเฉลี่ย 1.00 – 1.80 คะแนน หมายถึง ระดับความพึงพอใจนอ้ยที่สุด 

ช่วงคะแนนเฉลี่ย 1.81 – 2.60 คะแนน หมายถึง ระดับความพึงพอใจนอ้ย 

ช่วงคะแนนเฉลี่ย 2.61 – 3.40 คะแนน หมายถึง ระดับความพึงพอใจปานกลาง 

ช่วงคะแนนเฉลี่ย 3.41 - 4.20 คะแนน หมายถึง ระดับความพึงพอใจมาก 

ช่วงคะแนนเฉลี่ย 4.21 – 5.00 คะแนน หมายถึง ระดับความพึงพอใจมากที่สุด 


